

30 июня —

День советской молодежи

В этот день миллионы советских юношей и девушек демонстрируют свои успехи и достижения в труде, учебе, общественной жизни. Советская власть предоставила молодежи широкие политические и социальные права, открыла безграничные возможности для творческого труда, овластив высотами науки, культуры и искусства. Молодое поколение нашей страны достойно продолжает славные революционные, боевые и трудовые традиции своих отцов и матерей, старших братьев и сестер. Молодежь непосредственно участвует в управлении делами общества, в строительстве и защите своего Отечества, трудится на передовых участках в промышленности и сельском хозяйстве.

Советская молодежь крепит дружбу с прогрессивной молодежью мира, протестует против варварской агрессии американского империализма во Вьетнаме.

НА СНИМКЕ: комсомольцы Иван Шевцов и Иван Олейников (справа) — лучшие строители Старооскольского цементного завода (Белгородская область). Сюда они приехали по путевкам райкома ВЛКСМ.



С ПРАЗДНИКОМ, ЮНОСТЬ!

Комсомольцы и молодежь нашего района, как и всюду в стране, вступили в активную борьбу за досрочное выполнение заданий пятилетки, готовят достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Первым этапом этой славной трудовой эстафеты является 50-летний юбилей Ленинского комсомола. Все дела молодежи в этом году будут смотром организованности и боеспособности комсомольских организаций.

Вот наши молодые передовики. Агеев Николай, механизатор совхоза «Моховский», награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос». Шофер Пермяковского совхоза Кочетов Александр сделал 4410 тонна-километров на весеннем севе. Молодая доярка из совхоза «Горскинский» Королева Людмила надоила с начала года 1017 литров молока, Батина Надя из совхоза «Родина» — 1231 литр.

Определение роли и места комсомольских организаций района в борьбе за укрепление трудовой дисциплины, снижение текучести кадров, улучшение качества выпускаемой продукции, снижение ее себестоимости, забота об экономической и общеобразовательной подготовке молодых рабочих, организация труда и досуга молодежи — все это стало предметом большого разговора на заседаниях комитетов комсомола, собраниях комсомольских организаций.

В колхозах «Россия», им. 21 партсъезда, имени Ильича мало уделяют внимания этому важному участку работы, касаются вскользь, без серьезного и вдумчивого анализа.

Праздник молодежи для нас не только событие, связанное с торжествами и весельем. Это и еще одна возможность оглянуться на сделанное. Важно, чтобы комсомольские комитеты стали ближе к молодежи, чтобы каждый мог осознать ответственность за дела, которые нам предстоит совершить, чтобы оправдать высокое звание помощника и резерва партии.

Комитеты комсомола совхозов, колхозов, промышленных предприятий должны обратить еще большее внимание на изучение молодежью основ марксизма-ленинизма, истории партии и Советского государства. Юношам и девушкам нужно глубже осмысливать процессы и события внутри страны и за рубежом.

IX Всемирный фестиваль молодежи и студентов, который будет проходить с 28 июля по 6 августа в Софии, еще раз подтверждает, что трудовая молодежь и студенты всей Земли солидарны с героическим народом Вьетнама. Это подтверждают воскресники, проведенные молодежью наших городов и сел в пользу Вьетнама. Заработанными средствами мы можем приехать на фестиваль посланцам Южного Вьетнама, Гватемалы, Мозамбика.

День молодежи — праздник юности. Он будет и радостным, кипучим торжеством юного поколения, и трудовым рапортом юношей и девушек партии и народу, и клятвой ее верности Коммунистической партии.

С праздником, юность района!

Н. КИРЮШИН,
секретарь РК ВЛКСМ.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

Замечательно трудится в нашем совхозе на третьей ферме тракторист Н. Я. Суханов. В минувшем году Николай Яковлевич на ДТ-54 довел выработку до 1287 га мягкой пахоты.

Неплохо поработал механизатор и ныне. В период весенне-полевых работ Н. Я. Суханов занял первое место. Он выработал 286 гектаров мягкой пахоты. Если ограничиться только этим, сказано будет не все. Ведь главное, что и как делал Николай Яковлевич только прибавку влаги успел сделать на площади 600 га!

В настоящее время тракторист Суханов занят вывозкой леса и опять он впереди. За 12 рабочих дней из тайги к местам стройки доставлено более 140 кубов деловой древесины при задании 120.

Жаждый до работы человек, в шутку говорят о коммунисте Суханове товарищи. Побольше бы таких жаждых до работы!

Коммунисты совхоза избрали Н. Я. Суханова членом парткома. И, Паршин.

Свал трав идет

Первыми к косовище трав в совхозе «Горскинский» приступили полеводы четвертой и пятой ферм. Здесь решено нынче обкосить каждый кустик. Для этого наряду с большими тракторными косилками пущены в работу навесные с ДТ-20.

За два дня на этих фермах уже скосена трава на площади 70 га. (Наш корр.).

ленинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 29 июня 1968 г. № 75 (2419)

17-й
гол из издания
Цена 2 коп.

Четвертая сессия Верховного Совета СССР

С докладом по первому вопросу выступил министр здравоохранения СССР депутат Б. В. Петровский. Он привел яркие факты, вызывающие чувство гордости за нашу социалистическую Отчизну.

У нас на каждые 10 тысяч человек населения приходится 25 врачей. По обеспеченности врачами СССР занимает первое место в мире.

По сравнению с дореволюционным периодом общая смертность в стране уменьшилась почти в 4 раза (а детская смертность сократилась более чем в 10 раз) и сейчас она ниже, чем в других странах земного шара.

До революции средняя продолжительность жизни рабочего и крестьянина немногим превышала 30 лет; теперь средняя продолжительность жизни человека в СССР возросла до 70 лет.

Все это — результат победы социализма, результата системы охраны здоровья людей, созданной при непосредственном участии В. И. Ленина.

И еще несколько фактов.

В царской России затраты на здравоохранение в год, в расчете на одного человека, составляли 91 копейку. В наиншем году эти расходы у нас (в расчете на одного человека) составят порядка 34 рублей.

В докладе министра поставлены конкретные задачи дальнейшего улучшения дела охраны здоровья советских людей.

Много важных проблем требует своего разрешения. Это — еще более эффективная защита продуктов от загрязнения микробами и вредными химическими примесями; дальнейшее повышение санитарной культуры народа, распространение медицинских и гигиенических знаний; строительство новых больниц и медицинских пунктов; дальнейшее улучшение лечебно-профилактической помощи населению и, в частности, в сельских местностях; укрепление материально-технической базы здравоохранения..

Все проблемы, поставленные в докладе в короткой корреспонденции невозможно перечислить. Свой доклад Б. В. Петровский закончил словами:

— Величественная программа коммунистического строительства открывает беспримерные в истории человечества перспективы развития медицинской науки и советского здравоохранения.

С этой высокой трибуны от имени четырех с половиной миллионов медицинских работников разрешите заверить Коммунистическую партию, правительство, весь народ, вас — депутатов Верховного Совета СССР, что мы отдалим все свои силы и знания, все тепло своих сердец самой гуманной цели — охране здоровья советских людей — строителей коммунизма!

26 июня в Москве продолжала работу четвертая сессия Верховного Совета СССР. После заключительного слова министра здравоохранения СССР Б. В. Петровского и принятия решения по первому вопросу депутаты приступили к рассмотрению второго вопроса повестки дня сессии — о проекте основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье.

лик о браке и семье.

С докладом выступил председатель комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат М. С. Соломенцев.

Семья, подчеркнул докладчик, — это первичная ячейка нашего советского общества. Характер семьи, степень ее материального благополучия, духовное и нравственное здоровье во многом определяют облик человека, его общественную и трудовую активность, правильное воспитание подрастающего поколения и в конечном счете успехи и достижения всего нашего общества.

Развитие советского общества создает необходимые предпосылки для того, чтобы бытовые и семейные отношения трудящихся были свободны от наследия прошлого и строились на прочных и чистых моральных основах. В огромном большинстве советских семей сложились новые отношения. Они сильны взаимной любовью и уважением, равноправием мужа и жены, трудовым сотрудничеством и взаимопомощью в быту, совместной ответственностью родителей за воспитание детей.

Вместе с тем надо признать, указал докладчик, что есть еще немало людей, моральный облик которых, поведение в семье и в быту отстают от развития общественно-этических норм, от требований, предъявляемых обществом к человеку, к личности.

Много важных проблем требует своего разрешения. Это — еще более эффективная защита продуктов от загрязнения микробами и вредными химическими примесями; дальнейшее повышение санитарной культуры народа, распространение медицинских и гигиенических знаний; строительство новых больниц и медицинских пунктов; дальнейшее улучшение лечебно-профилактической помощи населению и, в частности, в сельских местностях; укрепление материально-технической базы здравоохранения..

В новом законодательном акте, отметил т. Соломенцев, воплощаются положения Программы нашей партии, в которой определены основные принципы построения семейных отношений, намечены целый ряд мер материального и идеологического характера, направленных на укрепление семьи и улучшение воспитания подрастающего поколения в духе идеалов коммунизма.

Проект был опубликован в печати для широкого обсуждения, сообщил докладчик. Тысячи поступивших в комиссии писем свидетельствуют об огромном интересе к нему. О полном одобрении его главных принципиальных положений. Законопроект был доработан комиссией с учетом поступивших предложений и замечаний советских граждан и теперь выносится на обсуждение Верховного Совета Союза.

Изложив проект основ, дав обстоятельное обоснование каждого раздела, М. С. Соломенцев в заключение заявил:

— Рассмотрение на настоящей сессии законопроекта о браке и семье еще раз наглядно показывает, как велики забота и внимание Коммунистической партии и Советского государства к вопросам развития и укрепления семьи, к созданию для этого необходимых условий, воспитанию советских граждан в духе идеалов коммунизма. (ТАСС).

ГЛАВНОЕ, РЕБЯТА, СЕРДЦЕМ НЕ СТАРЕТЬ!



НА СНИМКЕ Валя Манина. Еще недавно она работала в детском саду, воспитывала ребятишек. Трудное это дело. Однако не то, что сейчас. Ведь комсомольцы совхоза «Бачатский» избрали ее своим вожаком. А это значит, что дело иметь придется не с дошкольниками, а с умеющими водить комбайны, тракторы и другие машины юношами и девушками, работающими в животноводстве.

С приходом на работу секретарем комсомольской организации девушке пришлось не легко. Не все ладилось, не сразу нашла общий язык с молодежью. Время и упорство, молодая энергия, сделали свое дело. Сейчас комсомолия в совхозе живет интересней.

Несмотря на большие хлопоты по работе, Валя повышает свой общеобразовательный уровень. Она студентка четвертого курса факультета дошкольного воспитания Кемеровского педагогического института.

Фото Б. Гулишевского.

ОТЗВЕНИ прощальные звонки в школьных вестибюлях, закончились экзамены, волнующие звуки вальса подхватили сегодняшних мальчишек и девчонок и закружили на последнем их школьном балу. А завтра они выйдут в новый мир. Множество дорог впереди, и каждой ждет своя. Только вот как определить, которая твоя?

Один рвется к призрачным высотам, а что представляет собой его высота, не имеет понятия. Другой хватается за одно, второе, третье дело, но «привычку к труду благородную» не привили ему с детства, поэтому брошено дело, не доведено до конца. Для третьего единственной целью является поступление в вуз. Но ведь институт, университет — это не сама цель, а лишь средство к достижению ее.

Мало ли у нас юношей и девушек, окончивших вузы и работающих в других сферах производства, так как специальность, выбранная наспех, не удовлетворяет их запросов.

Беда, коль пироги печет сапожник, приставленный к печи волею неумолимой судьбы или не обдуманным в свое время решением. Вот и приходится порой вместо пышной и сдобной булки искусного мастера скусывать кусок непропеченного теста «пирожника поневоле», который не вложил ни капли души, старания в свое «произведение». Хорошо еще, если совесть не спит у подобного мастера, и он придерживается принципа: не место красит человека. Тогда присмотревшись и проникнув в тайны рецептов изготовления своей продукции, он и здесь может стать нужным и полезным человеком.

Главное — быть в ответе за место, занимаемое под солнцем. С чистой совестью браться за любое дело, доводить его до конца.

Не только к нам в редакцию, а и во множество других газет, больше и авторитетней нашей, приходят письма от молодежи (чаще сельской) с единственным воллем: скучно!

Много предлагалось советов на этот счет, и главный из них — активная деятельность.

Заведующая Поморцевским клубом Галия Колмакова в прошлом году окончила одиннадцать классов, ей предоставили возможность хозяйствовать в клубе. Прородила вечера. Но ни один из них не получился интересным. И этот: «Счастливди ты, что живешь и работаешь на селе?»

ТВОЕ МЕСТО В ЖИЗНИ

Спрашиваю Галю: как готовили вечер? А подготовки, оказывается, никакой. Пущено на самотек. Расчитывала, что один встанет скажет что-нибудь, другой. Но не встал ни первый, ни второй. А что и говорить, ничего интересного. Потанцевали бы, да баину кто-то «ношки приделал», виновника даже и не пытались разыскать и наказать.

Комсогр села Зарубина Дуся на вопрос, чем занимаются комсомольцы, ответила: «Семейными делами». Член колхозного комитета комсомола Лена Инижутов и зимой в клуб не ходил, а теперь подавно — поздно с работы возвращается. А в это время Ерофеев Петр — тракторист колхоза — и Ковалев Александр прескокойно нарушают в клубе порядок.

Спрашивается: откуда исходит скуча? А она идет от безответственного отношения к своим обязанностям и равнодушия. Если бы хоть раз заставили отчитаться о работе ту же Е. Зарубину, наверное, сдвинулись бы дела с мертвой точки.

А в Коневе другое положение. А. Я. Линенкова заключает в себе весь штат работников клуба. Она и заведующая, и кассир, и техничка, только вот еще не киномеханик. Она здесь полноправная хозяйка. Живет заботами о клубе. Просит, требует, добивается, с большим желанием приводит клуб в «человеческий» вид. Два баина отремонтировали, радиолу купили, еще один новый баин, занавес. Анна Яковлевна вовлекает молодежь в самодеятельность. Но кроме парней с шахты «Полысаевская-3», постоянных участников самодеятельности, трудно кого-либо зазвать. На концерты приходят все, а вот принять участие в концерте — их нет.

В одну из суббот был объявлен воскресник. Надо было разровнять площадку за клубом, посадить деревца. Среди молодых людей нашлись заявившие: «Может быть, еще ходить в клуб полы мыть?»

НА ЮБИЛЕЙНОМ СЛЕТЕ

С 20-го по 24 июня комсомольско-пионерская делегация нашего района приняла участие в областном слете, посвященном 50-летию ВЛКСМ. В составе делегации были представители лучших комсомольских организаций и пионерских дружин, спортивные смены, туристы.

За четыре дня ребята побывали в драматическом театре, на предприятиях, в плавательном бассейне, совершили экскурсию по городу. Надолго запомнился всем марш-парад на площади Советов, экскурсия на электромеханический завод, прогулка на катерах по Томи и многое другое.

Но ребята не только отдыхали, каждый из приехавших на слет готовил выступление о работе школы, дружин, комсомольской организации по определенному направлению. Например, Коля Ворончихин, ученик 6-го класса Сосновской средней школы, рассказал о том, как работает в их дружине, ленинская вахта труда.

Вновь избранные секретари комсомольских организаций школ узнали много интересного и полезного на занятиях своей секции.

В этом учебном году при райкоме комсомола будет создан районный штаб комсомольских и пионерских организаций. Будущие комиссары уже имеют представление о своих обязанностях, они занимались в секции командиров районных штабов.

Разве передашь словами радость ребят, когда на пленарном заседании пионеров нашему району вручали переходящее Красное знамя за отличие выполнение трудовых операций! Пионерскую дружину Коневской восьмилетней школы наградили юбилейной лентой — «Дружине — победительнице в областном смотре дружин в честь 50-летия ВЛКСМ». Комсомольцы Сосновки получили памятный вымпел обкома комсомола.

На спартакиаде спортсмены района заняли первое место. В беге на 400 метров оказалась победительницей Фомина Люда — ученица Сосновской средней школы. Хорошие результаты показал Мерзляков Владимир, ученик Артычинской восьмилетней школы. Активное участие приняли в спартакиаде Суханов Иван (Пермаковская средняя школа) и Орлова Галя (Евтинская средняя школа), а также и другие ребята. Многие привезли с собой подарки, сувениры, награды. Но самой счастливой оказалась Горлова Галя, она едет в Аргек.

Ребята! Смотр школьных комсомольских организаций и дружин продолжается. 29 октября лучших ждут подарки, награды, поощрения. А пока надо хорошо отдохнуть, пройти по неожиданным тропам Кузбасса, узнать как можно больше о своем крае и обо всем этом рассказать в своей школе.

Л. САЧКОВА,
зав. школьным отделом
РК ВЛКСМ.

К 50-летию ВЛКСМ



Куйбышевская область. Более четырех с половиной тысяч комсомольцев приехало на сооружение Волжского автомобильного завода в г. Тольятти — ударную комсомольскую стройку.

Валерий Агизаров прибыл из Волгограда. Сейчас он работает бетонщиком в одной из лучших комсомольско-молодежных brigad, руководимой Владимиром Барковым, и систематически выполняет производственные задания на 150—180 процентов.

Фотохроника ТАСС.

З. ГУЛЯЕВА.

Наши интервью

РЕМОНТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Немало дней прошло после окончания посевной. Теперь задача хлеборобов — вовремя привести уборку урожая. Наш корреспондент обратился (без всякого выбора) к заведующему мастерской совхоза «Горскинский» Ивану Денисовичу Гончарову и попросил ответить на некоторые вопросы о подготовке техники.

Вопрос. Как идет подготовка зерновых и силосных комбайнов?

Ответ. В совхозе 31 зерновой комбайн. С их ремонтом пока не все благополучно. Так, на сегодня, т. е. 25 июня, еще восемь степенных кораблей не охвачены ремонтом. Причина одна: не хватает кадров. Остальные или готовы, или в стадии завершения.

Сейчас один комбайн вот-вот выйдет из ремонта и начнем ремонтировать первый из восьми. Опытный работник осилит его быстро. Такое же положение и со вторым комбайном. На третий пришли нового рабочего. А с пятью что делать — не знаю. Трудно ремонтировать из-за отсутствия запчастей и людей.

Если взять силосные комбайны, то здесь броды бы дело лучше. Из имеющихся в хозяйстве

пятнадцати, девять уже отправлены на фермы в полной боевой готовности. Остальные в стадии завершения. Однако до конца довести дело очень трудно. Нехватает главных транспортеров. Пытаемся делать у себя 4 штуки. Правда, они обходятся дорого. Новый стоит 57 рублей, а если сделать на месте, то цена более 200 рублей. Это значит комбайн съедает средства на ремонт на пять лет вперед. Конечно, как бы ни дорого, но четыре сделаем. Пере克莱паем из старых транспортеров. Однако этого все равно будет мало, а на большее не хватит материала. При ремонте всегда трудности есть, но нынче — особенно.

Вопрос. Как с жатками?

Ответ. Эта категория техники нас не волнует. Жатки ремонтируются одновременно с комбайнами. В прошлом году часть их не была в работе, особенно широкозахватные марки ЖВН-10.

Следует сказать, что четыре самоходных комбайна сейчас переоборудуем для подборки сена. Этим машинам потом свои жатки не потребуются. После завершения стогований грубых кормов,

комбайнеры будут навешивать жатки ЖВН-6, с которыми в период жатвы будут только косить зерновые в валки.

Вопрос. Как используется свободное время для ремонта посевных и почвообрабатывающих орудий?

Ответ. Вот на этом участке ничто хорошо. Зерновые сеялки на всех фермах поставлены на линейку готовности за исключением по одной на каждой. Эти машины оставлены для посева зеленого конькера последнего срока сева. Как только он будет посеян, они сразу же будут отремонтированы.

Сеялки разбирают на местах. Нам в мастерскую привозят диски и те узлы, которые требуют сварки, токарных работ. Мы механизаторы ферм не держим. Стремимся как можно быстрее выполнить их заказ. Сегодняшний ремонт, когда сухо, тепло, намного надежнее осеннего и зимнего.

Проверены в основном все сцепки и где неисправны узлы, они отремонтированы или заменены. Иначе, как и зерновые сеялки, они, пожалуй, простоят до весны.

С душильниками поступили так. Те, которые будут свободны от обработки паров и другой работы, тоже подготовили. Короче говоря, большинство техники, которая необходима для успешного проведения весенне-полевых работ, готова. Ремонт посевных и почвообрабатывающих машин продолжается.



—Девушки, за руль трактора! На этот призыв отрейших трактористок из колхоза «Память Ильича» Горшеченского района отклинулись многие девушки Курской области. От выпускниц школ поступают заявки с просьбой направить их в училища механизации. НА ЭТОМ СНИМКЕ вы видите комсомолок из села Новая Меловка Горшеченского района. Слева направо — Зина Коротких, Раиса Пешкова, Нина Гусева и Тамара Грубанова. Они первыми отклинулись на призыв своих землячек стать трактористками.

Фото О. Сизова.

Фотографика ТАСС

СЕНО БУДЕТ ОТЛИЧНОЕ

Пятая ферма первой в совхозе «Пермяковский» решила применить новую технологию в заготовке сена. Вчера на лугу вывел свой агрегат тракторист Александр Арсентьевич Пегишин. Тут же неподалеку от него стекочут две конные сеноуборочные машины Еремеем Петровым и Степаном Франчуком.

Всёл за косарями потом пойдёт у стребальщики, и на этом технологический процесс в обычном понимании прерывается. Места конницилников, колновозов и стоговозов займут навальнщики и возчики зелёной массы. Этим массы они транспортируют к месту установки, где с помощью активной вентиляции будут сушить траву до нормальной влажности, нужной для длительного хранения сена.

Пока что здесь нет еще ни одной тонны сена, приготовленного таким способом. Но дней через пять будет иная картина.

— Практически нам представляется дело так, — поясняет секретарь парткома совхоза А. Н. Васючков. — Только что скосенную траву доставляют тракторными тележками в ферму. Тут же стогомет подхватывает большиими охапками и аккуратно укладывает вокруг конусообразной решетки из жердей. Внутри стога образуется воздушная «труба», в которую с помощью вентилятора нагнетается воздух.

Сушка ведется активно. Через каких-то два дня сено будет готово и сможет пролежать в стогу год, не испортиться, не потеряв ни цвета, ни аромата, ни единого листика. Почти все витамины и иные достоинства трав сохраняются полностью. Определено, что благодаря этому сбор питательных веществ сена с гектара по сравнению с «классическим» дедовским способом повышается на 35—40 процентов.

(Наш корр.)

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Идет жатва

КРАСНОДАР. Звенит на ветру колосья кубанской стель. Тысячи уборочных машин ведут на колхозных и совхозных полях уборку урожая хлебов. Частые грозовые дожди сдерживают темпы жатвы. Но, несмограя на капризы природы, кубанские механизаторы уже скосили озимый ячмень на площади 150

НОВЫЕ ДОЖДЕВАЛЬНЫЕ МАШИНЫ

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

— Растут стога

СЕМИПАЛАТИНСК. В Принир- тыши установилась жаркая погода. Хозяйства Урджарского, Аягузского, Аксуатского и других районов ведут сеноуборку.

Хорошо организована уборка трав в сельхозартели имени XX съезда КПСС Урджарского района. Здесь ежедневно работают двадцать сеноуборочных агрегатов 22—25 гектаров — такова сменная выработка трактористов П. Середины, Х. Амирзягина, А. Слямжанова и других.

В хозяйстве скосено три тысячи гектаров трав, заготовлено 17 тысяч центнеров сена.

В области скосены первые 150 тысяч гектаров трав

И. ТЕПЛОВ.

ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ПЧЕЛ

ВЛАДИВОСТОК. (ТАСС). В Приморье началась летняя кочевка совхозных и колхозных пасек из степных районов края в таежные — к местам цветения липы. Всего планируется перевезти в Уссурийскую тайгу на медоносные угодья свыше 50 тысяч пчелосемей.

Приморье один из основных пчеловодческих районов страны, где практикуются летние и осенние кочевки пасек. Этот метод дает приморцам возможность ежегодно собирать с медоносов по два урожая драгоценного нектара.

Вода, прежде чем попасть в почву, поднимается в воздух и дробится на капли, которые веселым дождиком падают на посыпанные омывой листья и стебли растений, дождь уносит с них и вредных насекомых. Почва и воздух над землей хорошо увлажняются.

Кроме дождевального агрегата ДДА-100М, на орошаемых полях работают и другие установки, такие, как ДДН-45, КДУ-53М и т. д. Однако все они — металлические, громоздкие сооружения. Вот почему наши конструкторы сейчас работают над тем, чтобы облегчить вес машин и в то же время сделать их более производительными. Увеличивают ширину захвата, надежность и экономичность агрегатов.

Интересна конструкция агрегата. Тысячи радиальных блоков передвигаются в ее распластанных над землей двух крыльях, смонтированных на тракторе ДТ-54А или ДТ-75. Крылья — это ажурная двухконсольная ферма из металлических труб размахом 110 метров. Каждое крыло имеет один нижний и два верхних пояса. Нижний водопроводящий пояс — труба, от которой отходят длинные тонкие трубы с чашечками — распылителями воды. Центробежный насос, смонтированный на тракторе и приводимый в движение тракторным двигателем, засасывает воду из канала и под давлением выбрасывает ее через разбрзгивающие чашечки, занимающие мало места.

Прогрессивны дождевальные машины с пневматическими несущими конструкциями из синтетических материалов, разрабатываемые во Всесоюзном научно-исследовательском институте сельскохозяйственного машиностроения по предложению инженера В. Н. Урядко. На раме гусеничного трактора или на универсальном шасси устанавливают в горизонтальном положении короткие металлические цилиндры — патрубки. На них надевают баллоны — длинные усеченные конусы из армированной полиамидной пленки. В нерабочем положении конусы компактно сворачиваются, занимают мало места.

Интересна конструкция агрегата. Тысячи радиальных блоков передвигаются в ее распластанных над землей двух крыльях, смонтированных на тракторе ДТ-54А или ДТ-75. Крылья — это ажурная двухконсольная ферма из металлических труб размахом 110 метров. Каждое крыло имеет один нижний и два верхних пояса. Нижний водопроводящий пояс — труба, от которой отходят длинные тонкие трубы с чашечками — распылителями воды. Центробежный насос, смонтированный на тракторе и приводимый в движение тракторным двигателем, засасывает воду из канала и под давлением выбрасывает ее через разбрзгивающие чашечки, занимающие мало места.

Интересна конструкция агрегата. Тысячи радиальных блоков передвигаются в ее распластанных над землей двух крыльях, смонтированных на тракторе ДТ-54А или ДТ-75. Крылья — это ажурная двухконсольная ферма из металлических труб размахом 110 метров. Каждое крыло имеет один нижний и два верхних пояса. Нижний водопроводящий пояс — труба, от которой отходят длинные тонкие трубы с чашечками — распылителями воды. Центробежный насос, смонтированный на тракторе и приводимый в движение тракторным двигателем, засасывает воду из канала и под давлением выбрасывает ее через разбрзгивающие чашечки, занимающие мало места.

Приемлемо предложенного профессора И. И. Агроскини. Они создали стационарную установку, действующую автоматически по заданной программе. В самые жаркие дни, периодически, по четыре раза в час, она дает благоприятный дождик. Не успевают растения высокнуть, как дождь снова шуршит по листьям.

Конструкторы стремятся дать дождевальным машинам несколько «профессий». К распылителям и насадкам, кроме обычной воды, подводят растворы удобрений, ядохимикатов, микрородств. Механический дождик стал заменять машины, вносящие в почву удобрения. А изобретатель В. А. Кальниций приспособил дождевальный аппарат для посева семян овощей, трав, цветов. Бункер с семенами он разместил рядом со стволом аппарата. Семена, высыпающиеся из бункера, подхватываются струей воды, падают в почву. Отверстие в бункере закрывают лопасти маленькой турбины, врашающей той же струей воды. Чем больше напор воды, тем быстрее вращается турбина, тем больше семян поступает в струю.

Дальнейшее развитие орошаемого земледелия требует создания новых универсальных высокопроизводительных дождевальных машин. Советские ученые и конструкторы работают сейчас над созданием дальнеструйных дождевальных машин повышенной мощности. В качестве первого шага в этом направлении принята мощность в 300 лошадиных сил. Уже испытывается экспериментальная установка.

Инженер А. КИРЮХИН,

ЧТО ТАКОЕ „ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ ЗАКОНЫ“

30 мая западногерманский парламент голосами 384 депутатов против 100 принял так называемые «чрезвычайные законы». Правительство ФРГ добилось от бундестага таких же прав, какие Гитлер получил от германского рейхстага вскоре после прихода нацистов к власти. Оно может теперь под предлогом «чрезвычайных обстоятельств» вводить в страну «чрезвычайное положение», т. е. фактически ликвидировать и те скучные демократические права, которые дает западногерманским гражданам Основной закон — конституция ФРГ.

В чем же заключаются «чрезвычайные законы»? Весь этот комплекс законодательства (более десятка законов) можно подразделить на две части: так называемые «простые чрезвычайные законы» и «чрезвычайная конституция». К первой группе относятся законодательные акты, которые дают правительству право подчинять экономику режиму военного времени, регулировать работу транспорта «в особых условиях», устанавливать контроль над снабжением насе-

Беседа на международные темы

ления продовольствием и т. д. — словом, в любое время создавать в стране атмосферу военной истории.

Вторая часть — «чрезвычайная конституция» — основа законодательного комплекса. Название «чрезвычайная конституция» не случайно. Именно она призвана «в случае необходимости» отменить Основной закон и заменить парламентский режим диктатуры горстки политических деятелей — членов правительства и карликового учесенного парламента, составленного из нескольких десятков депутатов бундестага.

«Чрезвычайная конституция» дает правительству юридическую базу для введения режима военно-полицейской диктатуры. Боннская охрана может подслушивать телефонные разговоры, осуществлять почтовую цензуру. В «чрезвычайных условиях» ограничивается свобода передвижения, создаются «юридические» возможности для срыва забастовок.

Если для принятия в парламенте «простых законов» достаточно простого большинства голосов членов парламента, то «чрезвычайная конституция» может быть принята не менее чем двумя третями голосов, поскольку здесь речь идет об изменении конституции. Поэтому первую часть законодательства бонские политики провернули быстро, а для второй понадобилось более длительное время.

Я присутствовал на заседании бундестага в июле 1965 года, когда в нем обсуждались «простые законы». Они были прияты голосами правительственный партий. А в это время по всей Западной Германии — в Дортмунде и Ганновере, Кельне, Гамбурге, Дуйсбурге и других городах — шли бурные демонстрации Сотни тысяч трудящихся, студентов, представителей интеллигентии протестовали против законов, низводящих бонское государство до уровня греческой хунты, режимов Франко и Салазара. В адрес правительства и парламента поступали из-за рубежа письма и телеграммы протеста.

Миллионы людей в различных странах не забыли уроков прошлого. Они понимают, что может означать для Европы режим, в котором «чрезвычайная диктатура» сочетается с воинственным милитаризмом и реваншизмом и в котором при попустительстве правящих кругов все самоуверенные и наглее выступают на политическую арену неонацисты — преемники тех, кто однажды уже использовал «чрезвычайные полномочия» для того, чтобы ввернуть мир в военную катастрофу.

Боннский парламент заседал 29 и 30 мая в плотном колце кордонов полицейских, вооруженных водометами и гранатами со слезоточивым газом. Перед глазами удивленных болицев, оттесненных на сотни метров от здания бундестага, шла своего рода генеральная репетиция будущих массовых полицейских акций.

Правительственные партии («Союз демократов в защиту пятой республики» и «Независимые республиканцы») получили 142 депутатских места, коммунисты — 6, центристы — 4, правые — 2 места.

Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Вальдек Роше избран депутатом Национального собрания.

Комментируя результаты первого тура выборов в Национальное собрание Франции, орган Французской коммунистической партии газета «Юманите» отмечает, что они характеризуются сдвигом вправо, сдвигом, главную выгоду из которого извлекает деголлевская партия. Беспредметная антикоммунистическая кампания в сочетании с помилованием бывших руководителей ОАС позволила ей собрать голоса всех правых и крайне правых сил, включая фашистов.

И тем не менее, подчеркивает «Юманите», «потеряв некоторое количество голосов, Французская коммунистическая партия, несмотря на колоссальную кампанию, поднятую против нее, несмотря на обстановку запугивания, а иногда и террора, созданную деголлевскими комитетами «гражданского действия», является главной левой силой страны и продолжает оставаться самой широкой партией рабочего класса».

Генеральный секретарь Французской коммунистической партии В. Роше, комментируя предварительные итоги первого тура, подверг резкой критике различные левые группировки, которые, «присоединив свои провокации и свое насилие к провокациям и насилию деголлевской власти, оказали деголлевцам огромную услугу, позволив им сделать в своей игре ставку на страх».

«Несмотря на беспрецедентную по своей силе антикоммунистическую кампанию, — продолжал В. Роше, — Французская коммунистическая партия сохраняет твердые позиции. Несколько ее кандидатов были избраны в первом же туре, многие другие находятся в благоприятном положении для следующего голосования».

«Французская коммунистическая партия, — продолжал В. Роше, — является и по числу поданных за нее голосов неоспоримо первой из левых партий страны и основной силой оппозиции. Миллионы французов видят в ней пламенного защитника интересов трудящихся, демократических свобод мира и национальных интересов».

В Луганске недавно появилось новое здание. На фасаде табличка: «Спортивный зал «Машиностроитель». На днях состоялось открытие этого дворца здоровья».

Спортивный зал своими силами соорудили комсомольцы завода имени 20-летия Октября. Это их подарок 50-летию ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: в спортивном зале «Машиностроитель». Фото Р. Азриеля. Фотохроника ТАСС.

За редактора Н. В. ГУСЕЛЬНИКОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партизан — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбасс-радио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13218 Тип. г. Белова, Тираж 6468 экз.

ИТОГИ ПЕРВОГО ТУРА

ПАРИЖ, ТАСС. Министерство внутренних дел опубликовало следующие официальные данные об избрании депутатов в первом туре выборов в Национальное собрание по 470 округам метрополии.

Правительственные партии («Союз демократов в защиту пятой республики» и «Независимые республиканцы») получили 142 депутатских места, коммунисты — 6, центристы — 4, правые — 2 места.

Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Вальдек Роше избран депутатом Национального собрания.

Комментируя результаты первого тура выборов в Национальное собрание Франции, орган Французской коммунистической партии газета «Юманите» отмечает, что они характеризуются сдвигом вправо, сдвигом, главную выгоду из которого извлекает деголлевская партия. Беспредметная антикоммунистическая кампания в сочетании с помилованием бывших руководителей ОАС позволила ей собрать голоса всех правых и крайне правых сил, включая фашистов.

И тем не менее, подчеркивает «Юманите», «потеряв некоторое количество голосов, Французская коммунистическая партия, несмотря на колоссальную кампанию, поднятую против нее, несмотря на обстановку запугивания, а иногда и террора, созданную деголлевскими комитетами «гражданского действия», является главной левой силой страны и продолжает оставаться самой широкой партией рабочего класса».

Генеральный секретарь Французской коммунистической партии В. Роше, комментируя предварительные итоги первого тура, подверг резкой критике различные левые группировки, которые, «присоединив свои провокации и свое насилие к провокациям и насилию деголлевской власти, оказали деголлевцам огромную услугу, позволив им сделать в своей игре ставку на страх».

«Несмотря на беспрецедентную по своей силе антикоммунистическую кампанию, — продолжал В. Роше, — Французская коммунистическая партия сохраняет твердые позиции. Несколько ее кандидатов были избраны в первом же туре, многие другие находятся в благоприятном положении для следующего голосования».

«Французская коммунистическая партия, — продолжал В. Роше, — является и по числу поданных за нее голосов неоспоримо первой из левых партий страны и основной силой оппозиции. Миллионы французов видят в ней пламенного защитника интересов трудящихся, демократических свобод мира и национальных интересов».



БОЛГАРИЯ. В дни IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии перед многочисленными гостями, которые прибудут более чем из 120 стран мира, выступят не сколько музыкальных коллективов Болгарии. Среди них будет и студенческий эстрадный ансамбль «Метроном».

НА СНИМКЕ: участники ансамбля.

Фото БТА — ТАСС.

ЕЩЕ РАЗ О ДИЗЕНТЕРИИ

Дизентерия — заразная болезнь, заболевание вызывает мицробы. Заразиться дизентерией может человек любого возраста, особенно легко поддаются заболеванию дети и люди, ослабленные другими недугами. Наиболее тяжело дизентерии переносят малыши первого года жизни. Заражение происходит в том случае, если возбудители инфекции попали через рот в кишечник — здесь они быстро размножаются.

Первые признаки болезни появляются не сразу, а через 2—7 дней после заражения. Вдруг поднимается температура, стул становится частым и жидким, иногда с примесями крови, мучают боли в животе, взбунт. Правда, в некоторых случаях температура остается нормальной, да и понос с кровью бывает теперь далеко не всегда. Вообще надо сказать, что сейчас болезнь в большинстве случаев протекает легко. И все-таки очень важно захватить ее началь и с помощью врача осуществить необходимые оборонительные меры, тогда дизентерия быстро заканчивается выздоровлением.

Но беда в том, что многие не дооценивают опасности и коварства дизентерии, не знают, что даже при легких ее формах болезнь без настойчивого и правильного лечения не проходит а только затягивается. А потом для речи под микроскопом, мо-

жно было бы обнаружить много различных микробов и в их числе дизентерийных.

Нельзя забывать и о том, что возбудитель дизентерии живуч. На хлебе, например, они сохраняются до 30 дней, в молоке — свыше 20 дней, на овощах и фруктах — около 10 дней. Это лишнее доказательство, что овощи, ягоды, фрукты перед употреблением необходимо тщательно обмывать струей воды, самое надежное — кипятком. Хлеб следует носить из магазина отдельно от других продуктов и завернуть в чистую бумагу или в целлофановый мешочек.

Переносчиками бактерий нередко являются мухи. На теле одной только мухи исследователи обнаружили более 6 миллионов различных микробов, а в кишечнике — до 280 миллионов и среди них, конечно, немало дизентерийных. Эти надоедливые насекомые лежат, где попало, садятся на пищу, на хлеб, посуду и разносят зловредных невидимок.

Словом, главный друг дизентерии — неопрятность, а главный враг — чистота. Хотите предохранить себя и окружающих от заболевания — соблюдайте правила личной гигиены. Воду и молоко надо пить только кипяченые, следят постоянно поддерживать чистоту в жилых помещениях, во дворе, на приусадебном участке, вести борьбу с мухами.

Можно ли полностью победить дизентерию? Безусловно. Для этого нужно, чтобы в борьбе с нею активно участвовали не только медицинские работники, но и все население. Следует общими усилиями навести санитарный порядок во дворах, оборудовать для детей площадки и т. д. Все это поможет победить и дизентерийную инфекцию, как мы уже победили много других.

Т. И. МОРЕВА,
врач УРБ,

ФЕСТИВАЛЬ ДРУЖБЫ

НИТРА, 26 июня. (ТАСС). Большое значение фестиваля дружбы чехословацкой и советской молодежи подчеркнул председатель ЦК Словацкой организации Чехословацкого союза молодежи Р. Гаречар. Выступив на состоявшейся здесь вчера пресс-конференции, он заявил: «Мы придаём очень большое значение непосредственным контактам чехословацкой и советской молодежи и стараемся укреплять нашу дружбу с комсомолом. Мы полагаем, — сказал он, — что проведение второго фестиваля поможет этому».

«Советская Россия» от 27 июня 1968 г.

К 50-летию ВЛКСМ



В Луганске недавно появилось новое здание. На фасаде табличка: «Спортивный зал «Машиностроитель». На днях состоялось открытие этого дворца здоровья».

Спортивный зал своими силами соорудили комсомольцы завода имени 20-летия Октября. Это их подарок 50-летию ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: в спортивном зале «Машиностроитель». Фото Р. Азриеля. Фотохроника ТАСС.

За редактора Н. В. ГУСЕЛЬНИКОВ.